

国家综合性消防救援队伍招录首批消防员 海南计划招录200人



报名条件
如何报名
报名截止时间

年龄18周岁以上、24周岁以下，高中以上文化程度，男青年
登录国家综合性消防救援队伍消防员招录网站(<http://xfygl.119.gov.cn>)查询招录信息，注册进入消防员招录在线报名系统填写信息报名
2月28日18时

制图/孙发强

本报海口2月26日讯（记者孙慧实习生莫凡璐）海南日报记者2月26日从省应急管理厅获悉，应急管理部近日发布了《国家综合性消防救援队伍面向社会招录消防员的公告》，正式启动招录首批消防员工作，海南计划招录200人。此次国家综合性消防救援队伍面向社会公开招录消防员18665名，其中海南计划招录200名。

据了解，消防员需24小时驻勤备战，有关单位按照《中华人民共和国消防救援衔条例》的规定授予消防员相应的消防救援衔。消防员领取与其职务职级相衔接、符合职业特点的工资待遇。按規定参加机关事业单位养老保险、属地基本医疗保险，享受国家机关工作人员伤亡抚恤待遇；符合条件的，同等条件下优先享受地方住房保障政策；按规定享受疗养、探亲休假、救济慰问等待遇；在家庭随调、子女入学、交通出行、看病就医等方面按规定享受优待政策。地方政府为入职2年以内的消防员家庭发放优待金或给予其他优待。在消防救援战斗和各项工作中建立功绩的消防员，按规定予以记功表彰并享受相应待遇。

消防员管理实行全程退出机制。消防员不适合继续从事消防救援工作，以及因其他原因经组织批准退出的，按程序安排退出。其中，工作不满12年、需要安排退出的按规定给予补助；工作满12年以上、不满退休年龄的由政府安排工作，根据本人意愿也可选择领取补助自主就业；达到退休条件的可安排退休。

义务教育均衡发展 校园面貌“大变脸”

2月25日，儋州市第二中学校园内，许多学生在新运动场的塑胶跑道上奔跑锻炼。去年底，该校的义务教育均衡发展土建工程基本完工，校园面貌焕然一新。

近年来，儋州先后投入18.3亿元资金，改造学校166所，重建、新建和加固校舍358栋，实施运动场、围墙等附属设施新建改建项目188个。城乡办学条件明显改善，义务教育实现均衡化发展。

本报记者 陈元才 通讯员 朱鼎甲 摄



儋州市第二中学运动场新貌。

律师志愿者扎根琼中工作 法援服务暖民心

■ 本报记者 李梦瑶

“律师，我们的工钱被包工头卷走了，这可怎么办？”“明天拿着这些材料去营根镇司法所，记住一定要讲清楚事情经过。”2月25日16时许，两名农民工疾步走进琼中黎族苗族自治县法律援助中心，律师志愿者宋海燕了解相关情况后，马上提出了建议。三言两语间，这两名农民工紧皱的眉头已舒展开。

2009年，司法部和共青团中央发起开展法律援助“1+1”爱心活动，琼中开始有了律师志愿者。律师志愿者奔赴律师资源严重缺乏的琼中，让许多山区百姓享受到了无偿法律援助服务。

选择暂时放弃在安徽的高薪工作来海南服务，对宋海燕来说纯属意外。“我看到安徽女律师陈贤扎根山区为牧民普法的报道，一瞬间被触动了。”2017年7月，宋海燕报名参加法律援助“1+1”爱心活动，被派至国家扶贫工作重点县——琼中开展法律援助工作。

到琼中后，宋海燕克服困难，尽心竭力为群众提供法律援助服务。2017年下半年的一天，宋海燕接手第一起案件下乡调查取证时，驾驶的车辆因线路老化突然自燃。急匆匆下车后，她想起案件卷宗还在车内，冒着生命危险返回车内取回了卷宗。

“当时只想着卷宗里的证据很重要，没来得及想其他的。”最终，这起案件在进入诉讼程序前调解成功，宋海燕为受援人争取到了应有的赔偿。

平时靠打零工养家糊口的玉某夫妇还记得，2017年6月，他们的独子玉某遭遇车祸当场死亡，多次找肇事方协商无果后，两人十分着急。接到指派任务后，宋海燕迅速开展调查取证工作，经过长达一年的诉讼，她最终为玉某夫妇争取到49万余元赔偿款。

帮助申请人摆脱贫境是一方面，化解社会矛盾纠纷，更是法律援助的意义所在。不久前，琼中一贫困村民吉某13岁的儿子在校期间翻墙外出，偷盗摩托车骑行时不幸摔倒死亡。宋海燕耐心做吉某的思想工作，多次与学校、教育局、保险公司协商，最终为吉某争取到了一笔赔偿金，做到案结事了。

据了解，2013年至今先后有4名“1+1”律师志愿者在琼中提供法律援助服务，受理案件787件，为群众挽回损失1081.33万元。

扎根山区，律师志愿者们将法律援助服务送进乡村、社区、校园及工地，让山区百姓在面对法律问题时不再感到无助。

（本报营根2月26日电）

（本报海口2月26日讯）

（本报海口2月26日讯）